

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

شرح چندہ

سالانہ ۲۱ روپیہ
ششماہی ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲

روزنامہ

لاہور - پاکستان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

یوم شنبہ

اخبار احمدیہ

لاہور ۲۴ ماہ صلح سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی
علیہ السلام بصرۃ العزیز کو گفتگو میں درود ہے۔ احباب
تو جانے سمجھ فرمائیں۔

حضرت امیر المؤمنین مدظلہ العالی کی طبیعت خفا کا ہے فضل اعلیٰ ہے الخ
چونکہ یہی ظہور احمد صاحب باجوہ کی لندن سے روانگی
لندن ۲۴ جنوری۔ مکرم چوہدری شانی اور صاحب باجوہ امام مسجد احمدیہ لندن
تار مطلع فرماتے ہیں کہ مکرم چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ
عبدالغنی صاحب کے ہمراہ لندن سے کراچی روانہ ہو گئے ہیں۔
انشاء اللہ تعالیٰ وہ ۲۵ جنوری کو کراچی پہنچ جائیں گے۔

جلد ۳ ۲۵ صلح ۱۳۲۸ ۲۷ ربیع الاول ۱۳۶۸ ۲۵ جنوری ۱۹۴۹ء نمبر ۱۹

مشرق وسطیٰ کے تمام اسلامی ممالک پاکستان کے متعلق محبت و اور خواص جذبات کہتے ہیں
آزاد کشمیر حکومت کے سیکرٹری امور خارجہ اثرات

لاہور ۲۴ جنوری۔ آج مقامی صحافیوں کی ایک کانفرنس کو خطاب کرتے ہوئے آزاد کشمیر گورنمنٹ کے سیکرٹری امور خارجہ
قاضی ظہیر الدین نے جو حال ہی میں مشرق وسطیٰ کے اسلامی ممالک کا تین ماہ تک لمبا دورہ کر کے واپس تشریف لائے ہیں
اپنے ذہن کے تاثرات بیان کرتے ہوئے کہا مشرق
وسطیٰ کے اسلامی ممالک کے عوام جن کی انسانیت کو مشرقی
استعمار بلکہ استعمار نے نہایت ہی اذیت و سخت
سوم و آگ لگائی ہے۔ اب بھی اپنے دلوں کے کسی کونے
میں اسلام اور اس پر مبنی تہذیب و تمدن کا جذبہ اور
تذیب ضرور رکھتے ہیں۔ میں نے جہاں جہاں ان کے
دورہ پاکستان اور کشمیر کا ذکر کیا انہوں نے نہایت ہی محبت
اور خلوص سے مجھے ہونے کے جذبات سے ان کا غیر محرم کہا
آئے کہ ان کا قہر اور ظہران میں تو میری پسینوں کا ٹھکانہ
استعمار کا مایاب ہو چکا ہے وہاں اپنے دل سے ہندوستانی
نما تہذیب کو بوسطہ سیم و زر اپنا سیاسی دباؤ ڈالنے
کی ضرورت محسوس ہوتی ہے کہ ان ملکوں کے صحافیوں
کی تشریف کے بغیر نہیں رہ سکتا۔ ان کو اگر ہمیں اس
مشرق وسطیٰ کے ممالکوں کی سیاسی جھلک ان کے ارادوں پر قابو
نہیں پاسکتیں۔

مسلم خواتین کو اپنی زندگی اسلامی روایات کے مطابق بنانی چاہیے
خواتین کے اجتماع سے مشرقات علیحدگی کا خطاب

لاہور ۲۴ جنوری آج شنبہ پر مشرقات علی خاں وزیر اعظم پاکستان نے عورتوں کے ایک اجتماع میں تقریر
کرتے ہوئے کہا آزادی کا مطلب یہ ہے کہ ملک و ملت کی خدمت کرنے کی آزادی حاصل ہو۔ سو یہ آزادی آج ہم
میں سے ہر ایک کو حاصل ہے۔ آزادی کے کردار میں
بنیادی خوبیاں یہ ہوتی ہیں کہ انسان ایمان دار ہو۔
دیانت دار ہو۔ اور ظلمتوں سے پرہیزگاری کا فرض
ہے کہ یہ خوبیاں اپنے اندر پیدا کرے انہیں چاہیے
کہ اپنی طرز زندگی اسلامی روایات کے مطابق بنائیں
خواتین کو یقین دلانا ہوں کہ انہیں پاکستان کی تعمیر
کو پیشوں میں حصہ لینے سے ہرگز محروم نہ رکھا جائیگا
لیکن ماہانہ پر بات فرمائیں۔ کرنی چاہیے کہ کام
اپنے ہیں جو عورتیں زیادہ بہتری سے کر سکتی ہیں۔ اس
مردوں کے ان کاموں کی طرف اپنی توجہ زیادہ مبذول
کرنی چاہیے۔

مشرق وسطیٰ کے کواپریٹو بینکوں کی کانفرنس

ڈھاکہ ۲۴ جنوری مشرق وسطیٰ کے کواپریٹو بینکوں کی کانفرنس کا اجلاس شروع ہو گیا۔ کانفرنس
امداد باہمی کے بینکوں کو ترقی دینے کے علاوہ اس سوال پر بھی غور کیا جائیگا کہ ملک صوبہ کی روزمرہ کمزوریاں
پورا کرنے کے سلسلے میں کیا مدد دے سکتے ہیں۔ کانفرنس کا افتتاح کرتے ہوئے وزیر اعظم مشرق وسطیٰ نے
نور الدین نے کہا مملکت پاکستان کی اقتصادی حالت
کو بہتر بنانے کے لئے امداد باہمی کے بینک کافی مدد دے سکتے
ہیں۔ یہ تحریک ہماری اجتماعی زندگی کے لئے ازہر
مفید اور ضروری ہے۔ ہمیں اس تحریک کے کارپوریٹو
سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ اسے ملک و ملت
کے لئے زیادہ سے زیادہ مفید بنانے کی کوشش
کریں۔ اور اس سلسلے میں کوئی دقیقہ فرو گزاشت
نہ کریں۔

انڈونیشیا کا مسئلہ اور ایشیائی کانفرنس
چوہدری محمد ظفر اللہ خان کا بیان
لاہور ۲۴ جنوری چوہدری محمد ظفر اللہ خان وزیر خارجہ
پاکستان جو دبئی کی ایشیائی کانفرنس میں پاکستان کی
نامزدگی کرنے کے بعد لاہور تشریف لے آئے ہیں۔
ایک بیان میں کہا ہے کہ ایشیائی کانفرنس
نے انڈونیشیا کے متعلق جو متفقہ فیصلے کئے ہیں
ان سے سلامتی کو نسل کو اس مسئلہ کا تسلی بخش حل
تلاش کرنے میں کافی مدد ملے گی۔

مغربی پنجاب کی عثمان حکومت گورنر کو
سونپ دی گئی
کراچی ۲۴ جنوری پاکستان کے گورنر جنرل نے مغربی پنجاب
کے گورنر کو رایت دی ہے کہ صوبے کا حکام پر عثمانی
اور عثمانی کے پیش نظر وہ صوبے کا انتظام
اپنے ہاتھ میں لے لیں۔ اور موجودہ اسماعیل کو
توڑ کر نئے انتخابات کرانے کا انتظام
کریں گے۔

جماعت احمدیہ لاہور کی طرف سے عبدالشکور کنز کے وعشائے

لاہور ۲۴ جنوری۔ آج جماعت احمدیہ لاہور نے ہمارے جرمین و مسلم جماعتی گورن باغ میں تمام کے پانچ بچے دعوت
عشاہ دی۔ جس میں وچرا کارجماعت کے علاوہ حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام بصرۃ العزیز نے بھی شرکت فرمائی
حاضرین دعوت میں انڈین وچرا مائی کنز لاہور کے ڈپٹی کمشنر مشرف جعفری۔ اکاؤنٹنٹ جنرل مشرف احمد۔ اسلام آباد کے
پرنسپل مشرف تاشیر لاہور کے پرنسپل عبدالقیوم خاں اور سنی مسلم لیگ کے صدر نواز احمد۔ رشید علیہ کی شخصیتیں نمایاں تھیں۔
دعوت کے فاتحہ پر تلاوت کے بعد شیخ شہزاد احمد جماعت احمدیہ لاہور نے عبدالشکور کنز کے کو ایک مختصر تقریر
کے ساتھ جماعت کی طرف سے مرحاب کیا۔ جس کا جواب مشرف کنز نے "میں نے نہایت ہی محبت سے الفاظ میں دیا اور نادبان
کے حصول کیلئے غلغلہ اور درد مندانه دعا میں کر سکی تھی۔" کی۔ آخر میں حضرت امیر المؤمنین نے تقریر فرمائی جس میں فرمایا مشرف
کنز نے اور ان سے پہلے مشرف احمد اور دیگر یورپین اقوام میں ایسے دور فرمیں جن سے مشرف کنز کو کھانا ہوں کہ انہوں نے اسلام کو ایک
سوسائٹی کی طرح نہیں بلکہ مذہب کے طور پر قبول کیا ہے اور اسے اپنی زندگی کے تمام شعبوں پر حاوی کر سکی ہے۔ اس کی بجا اپنے فریاد ہمارے
تشریفی کوششوں کے نتیجے میں ہر روزی ممالک میں پاکستان کی قومی زبان اردو کی اشاعت بھی ہو رہی ہے۔ یہ نہ صرف ممالک کا کارکن اور وطن

آپ نے انگریزوں کو کراچی سے جبراً روانہ ہونے کے اور
پہلے ہی کراچی کو حوی برکات سے فیضیاب ہونے کیلئے
مکہ معظمہ پہنچے جہاں بولانت الملک ابن سعود سے ملے
ہوئے اور کشمیر کی جنگ کے متعلق علی راعام اسلام
کا جہاد کا فتویٰ "حاصل کیا کہ مظہر سے جھگڑنا
سے ہوتے ہوئے اور وہاں کے عوام کو کشمیر کے تم پروردگی ہستانی
در دستانے ہونے آپ دمشق پہنچے جہاں آپ نے اخباروں
کی ایک کانفرنس کو خطاب کیا۔ دمشق کے بعد مصر میں اخباری
نمائندوں سے گفتگو کے علاوہ آپ نے اخوان المسلمون
شان المسلمین۔ اتحاد النسائی اور دیگر اداروں کے ماتحت
تمام علمی و ادبی اور سیاسی اداروں میں تقریریں کی اور
اپنی داستانیں اور کہیں۔ مصر کے بعد بغداد اور طہران میں
اپنے مشن کو کامیابی سے بنا پتے ہوئے اور دیگر ممالک میں
نام پاکستان ہو گئے آپ نے فرما بائیں ممالک اور ان میں
کانفرنسوں کا انعقاد فرمایا اور انہوں نے ان کے دوروں میں

پاکستان کو خوشحال بنانے کے لئے کمال اتحاد و ہمت ضروری ہے

پاکستان بڑا ثمن نہیں کرے گا کہ کشمیر کے ۳ لاکھ مسلمان غریبوں کے سنجہ استبداد میں رہیں

لاٹل پور کے اجتماع عظیم میں وزیر عظم پاکستان کی تقریر

لاہور ۲۳ جنوری۔ کل سر پھر لاٹل پور کے ایک عظیم الشان جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے مسٹر لیاقت علی خان وزیر عظم پاکستان نے فرمایا اگر ہم پاکستان کو پھلتا چھوٹا دیکھنا چاہتے ہیں تو ہمیں اپنے اندر کمال اتحاد پیدا کرنا چاہیے۔ اگر ہم اپنے اندر کمال اتحاد پیدا کر لیں۔ اور اخلاص اور دیانتداری کے ساتھ پاکستان کی خدمت کرنے کا تھمہ کریں تو جلد ہی پاکستان دنیا کا طاقتور ترین ملک بن جائیگا۔ آپ نے کہا قائد اعظم کے تنہا پاکستان حاصل کرنے کا راز ان کی دیانت ان کے اخلاص اور مسلمانوں کو ایک جہت سے تلمیح کرنے کی کامیابی کو شش میں مضمر تھا۔

حکومت کو اس عظیم الشان مسئلے کو خوش اسلوبی کے ساتھ سلجھانے کا قابل بنانا مسند کشمیر کا ذکر کرتے ہوئے وزیر اعظم نے فرمایا۔ پاکستان کی روش ہمیشہ یہی رہی ہے کہ کشمیر کے مسئلے کا حل صرف کشمیری عوام ہی کر سکتے ہیں۔ میں آپ کو یقین دلانا ہوں کہ پاکستان بھی یہی کرے گا اور انہیں کریگا کہ میں ۳ لاکھ کشمیری مسلمانوں کو ہمیشہ اس کے ساتھ نہیں اپنی آواز اور اظہار رائے کا ایک موقع مل سکے کسی غیر ملک کے سنجہ استبداد میں دے دیے ہیں۔

آپ نے کہا۔ پاکستان نے کشمیر کشن کی خواہش اور اس شرط پر قبول کی ہے کہ کشمیر میں آزادی اور منصفانہ استعداد رائے عامہ کو لیا جائیگا۔ ریاست جموں و کشمیر کے

مسٹر لیاقت علی خان نے کہا۔ غریبوں کے یقین محکم ان کے عزم بند اور دیانتداری کی بدولت ہی پاکستان تمام غارجی اور داخلی خطرات پر قابو پاسکے گا۔ اور ایک ایسا ملک بن جائے گا۔ جہاں معاشرتی مساوات انصاف اور مردت کا راجہ ہوگا۔

آپ نے کہا پچھلے دنوں جب میں انگلستان گیا تو بڑے بڑے سیاسی مدبروں نے بھی اس امر پر اظہار حیرت کیا کہ تقسیم ہند کے بعد ستر لاکھ بے خانہ جہا جین کی دور آمد کے خوفناک مسئلے سے دوچار ہونے کے باوجود بھی ہم (نہ وہ ملک) بچا کیسے نکلے۔ اس کا میں یہ جواب دیا کرتا تھا کہ یہ صرف غریبوں کا عزم اور اخلاص ہی تھا جس نے

وزیر اعظم پاکستان نے فرمایا۔ وہی خوبیاں جن کی بدولت ہم حصول پاکستان کے قابل بنے تھے۔ اب ہمیں پاکستان کو ایسا ملک بنانے میں مدد دے سکتی ہیں جہاں سب کے لئے امن اور انفرادی طور پر دورہ ہوگا۔

اقتدار کے بھوکوں کی خدمت کرتے ہوئے آپ نے کہا اقتدار کی بیس اور صلح زر جو آج بعض لوگوں کا ایمان بن چکے ہیں سب سے بڑی نصیر ہیں۔ پاکستان چند لوگوں کی بیس زر پورا کرنے کے لئے نہیں بلکہ عوام کی بہبود اور آسائش کے لئے بنایا گیا ہے۔ غریبوں کو پاکستان کی بنیاد کا نام دیتے ہوئے

باشندوں پر کسی قسم کا ناجائز دباؤ نہیں ڈالا جائے گا۔ اور انہیں اپنی قسمت کا فیصلہ خود کرنے کا پورا پورا موقع دیا جائے گا۔ آپ نے عام سے اپیل کی کہ وہ اپنی سرگرمیاں کم نہ کریں بلکہ کشمیری کارکنوں کو زیادہ سے زیادہ امداد پہنچاتے رہیں۔

سفید رومی دوسری مرتبہ انٹرنیشنل کیوں جنگل سے بھاگ رہے ہیں

قاہرہ ۲۴ جنوری۔ اخبار الیوم کا نامہ نگار تقسیم لٹن فخر ازیب نے برطانیہ جنگل کو بونے والے قباہت کے اقدامات سے قبل اسرائیل کو تسلیم کرنے کا برطانیہ سے امریکہ کو اس بات پر بھی رضامند کر دیا ہے کہ وہ مشرق اور وسطی ممالک کو ممبر بنانے میں امداد دینگا۔ اخبار مذکور نے اپنے ادارہ میں لکھا ہے کہ برطانیہ اور امریکہ اس غلط فہمی میں مبتلا ہیں۔ کہ فلسطین پر سمجھوتہ ہو جانے سے مسائل کا آخری حل ہو جائے گا۔ حالانکہ یہ مسئلہ اس وقت تک ختم نہیں ہو سکتا جب تک کہ عداقت چھوٹے غائب نہ آجائے۔ یعنی فلسطین اس کے اصل باشندوں کو مل جائے اور ان کو اپنا مرضی کے مطابق کام کرنے کی آزادی حاصل ہو۔ جب تک کہ صیہونیت کے سامراج کو ختم نہیں کیا جائے گا۔ اس وقت تک مشرق وسطی میں امن قائم نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ یہ آؤٹا اقتصادیات اور خوش زندگی کے ایک بہت بڑے حیلے کے مترادف ہے۔ (دستار)

لندن مسجد کے نائب امام پاکستان کے لئے روانہ ہو گئے ہیں

لندن ۲۳ جنوری۔ برطانیہ میں تین سال تک قیام کرنے کے بعد ہفتہ کے روز لندن کی مسجد کے نائب امام ظہر احمد باجوہ پاکستان کے لئے روانہ ہو گئے ہیں۔ اسٹین پر ان کو بہت سے برطانوی ہندوستانی اور پاکستانی دوستوں نے الوداع کیا۔ نائب امام راستے میں اجماعیہ جماعت کے بہت سے مراکز کو دیکھنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ (دستار)

حکومت برطانیہ اسرائیل کو تسلیم کرنے کے متعلق ابھی تک خاموش ہے

لندن ۲۳ جنوری۔ برطانوی دفتر خارجہ کے ایک ترجمان نے ان خبروں کے متعلق برطانوی حکومت کو عفریب اسرائیل کو تسلیم کرنے سے انکار کر دیا۔ لیبر پارٹی کے انبار ڈیٹی ہیرلڈ نے لکھا ہے کہ برطانیہ اگلے ہفتہ اسرائیل کو تسلیم کرے گا۔ اخبار نے اس بات پر بھی زور دیا ہے کہ برطانیہ کے نظریے میں تبدیلی کا باعث پالیسی کی سوائے حالات ہیں۔ اخبار نے مزید کہا کہ آسٹریلیا اور نیوزی لینڈ میں غالباً برطانیہ کے ساتھ اسرائیل کو تسلیم کر لیں گے۔ لیکن پاکستان ہندوستان اور لٹا نے اسے اس کے متعلق کوئی فیصلہ نہیں کیا۔ (دستار)

اطالیہ کی تجارتی وفد کی پاکستان میں آمد

کراچی ۲۳ جنوری۔ آج یہاں معلوم ہوا ہے کہ فروری کے پہلے ہفتے میں ۲۰ افراد پر مشتمل ایک اطالوی وفد یہاں آئے گا۔ وفد حکومت پاکستان اور تاجروں کے ساتھ مذاکرات کرے گا تاکہ پاکستان اور اٹلی کے درمیان تجارت کو وسیع کرنے کے امکانات کا جائزہ لیا جاسکے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ وفد پاکستان کے مختلف اہم صنعتی مراکز کا بھی دورہ کرے گا۔ (دستار)

مشرقی بنگال میں بہت جلد زمینداری سسٹم ختم کر دیا جائیگا

ڈھاکہ ۲۳ جنوری۔ فریڈیو کے ایک جٹ میں تقریر کرتے ہوئے پاکستان کے دستور ساز اسمبلی کے صدر مسٹر تیزالدین خاں نے وکٹوریہ زمینداری سسٹم کو ختم کرنے کے حقوق و مفاد کی حفاظت کی جائیگی۔ آپ نے اس بات پر خوشی ظاہر کی کہ مشرقی بنگال سے غیر مسلموں کا انخلا بند ہو گیا ہے جس کی وجہ سے ہندو زمینداروں

سندھ مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کا اجلاس ۳۰ جنوری کو منعقد ہو رہا ہے

ایجنڈا نہایت اہم امور پر مشتمل ہے

کراچی ۲۳ جنوری۔ سندھ مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کا اجلاس یہاں ۳۰ جنوری کو منعقد ہو رہا ہے معلوم ہوا ہے کہ کمیٹی نہایت اہم امور پر غور کرے گی۔ ان باتوں میں مشر ایم۔ اے کھورو کا صدارت سے استعفیٰ اور ان لوگوں کے خلاف ضابطے کی کارروائی کرنا شامل ہے۔ جنہوں نے صوبے میں ایک متوازی لیگ قائم کرنے کی کوشش کی ہے۔ کمیٹی کے اجلاس کی صدارت ایک نائب صدر کریں گے۔ کمیٹی اس بات پر بھی غور کرے گی۔ کہ سندھ صوبائی مسلم لیگ کے دستور پر نظر ثانی کرنے کے لئے ایک سب کمیٹی کا تقرر عمل میں لایا جائے۔

ایجنڈے میں سندھ ہاؤس کمیٹی کی رپورٹ بھی شامل ہے۔ اس رپورٹ کے متعلق سندھ کی حکومت اور بعض لوگوں کے نقطہ نظر میں اختلاف پایا جاتا ہے۔ یقین کیا جاتا ہے کہ مجلس عاملہ کے اراکین کو یہ رائے ہے کہ اس رپورٹ کو جلد از جلد شائع کر دیا جائے۔ معلوم ہوا ہے کہ کمیٹی صوبائی لیگ کے جنرل سیکرٹری آغا غلام نبی پٹھان اور کراچی شہر مسلم لیگ کے صدر مشر اے ایم قریشی پر جو پابندی حکومت سندھ نے عائد کر رکھی ہے۔ اس پر بھی غور کرے گی۔ (دستار)

جاپان کا تجارتی وفد کراچی آ رہا ہے

کراچی ۲۳ جنوری۔ استاذان طاقتوں کے اگلے کاندھ کی طرف سے جاپان کا ایک تجارتی وفد عفریب یہاں آنے والا ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ یہ وفد پاکستان سے ایک لاکھ کپاس کی گانٹھیں خریدے گا۔ جو جاپان کے لئے اس سال کی فصل میں مخصوص کی گئی ہیں۔ خیال کیا جاتا ہے کہ جاپانی وفد حکومت پاکستان کے ساتھ ایک جلد از جلد صنعتی اعتبار سے ترقی دینے کے لئے جاپان سے ٹیلیگرافوں اور کارڈوں کو منگوانے کے مسئلے پر بھی گفت و شنید کرے گا۔ (دستار)

صوبہ کی منظر ساز میں مٹھی۔ آپ نے کہا ایک کمیٹی مقرر کر دی گئی ہے جو زمینداری سسٹم ختم کرنے کے متعلق سفارشات پیش کرے گی۔ دورہ کے مطابق غیر قانونی بنا دیا جائے گا۔ مولوی عزیز الدین خان فریڈیو کے رہنے والے ہیں۔

الفضل

۲۵ جنوری ۱۹۴۹ء

الفرادی اخلاق ہی قومی عمارت کی بنیاد ہیں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کوئی قوم ترقی نہیں کر سکتی۔ اور نہ ترقی یافتہ کھلا سکتی ہے۔ اور نہ اپنے مقاصد میں کامیاب ہو سکتی ہے۔ جب تک اس کے افراد اعلیٰ اخلاق اور صفات کے حامل نہ ہوں۔ انفرادی اخلاق کی بلندی ہی اجتماعی اخلاق کی بنیادوں کو استوار کرتی ہے۔ اور قوم کے اعلیٰ مقاصد کی تکمیل اور قومی عمارتوں کی تعمیر کے لئے اہم ترین سرمایہ بنتی ہے۔ جب تک کسی قوم کے افراد قوم کے نصاب العین کا پورا پورا ادراک نہ رکھتے ہوں۔ اور اس نصاب العین کے مطابق اپنی زندگیوں کی نشوونما نہ کرتے ہوں اور اپنے سخی اور سوشل اعمال کو اس نصاب العین کے سانچوں میں نہ ڈھالیں۔ اس وقت تک قوم اپنے نصاب العین کو حاصل نہیں کر سکتی۔ ایسی قوم جس کے افراد کھٹے اور بے پرواہ ہوں جن کا کوئی معیار زندگی نہ ہو۔ جن کے اخلاق پرست ہوں۔ ایسی قوم میں خواہ کتنے ہی اعلیٰ سے اعلیٰ اصولوں کی حامل حکومت قائم کی جائے۔ خواہ ایسی حکومت کتنی ہی اعلیٰ سے اعلیٰ قوانین جاری کرے۔ ان اعلیٰ اصولوں اور ان اعلیٰ قوانین کا کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ اعلیٰ اصول اور قوانین جن کو کوئی قوم اپنا ہی نہیں سکتی۔ جس قوم کے افراد ان کو اپنی فطرت میں جذب ہی نہیں کر سکتے۔ یقیناً ان کا صحیح استعمال نہیں ہوگا۔ اور افراد ان کی زد سے بچنے کے لئے اپنی فطرت کے مطابق راستے تلاش کر لیں گے اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ایک سخت گیر حکومت بزرگ اپنے قوانین کی پابندی کو اسے میں بظاہر کامیابی حاصل کر لیتی ہے۔ لیکن ایسے کامیابی کو حقیقی کامیابی نہیں کہا جاسکتا۔ حقیقی کامیابی اسی وقت حاصل ہو سکتی ہے۔ جب حکومت کے اصول اور اسکے افراد کے اخلاق اور اوصاف کے آئینہ دار ہوں۔ جو اس قوم کے انفرادی صحیح فطرت کا نتیجہ ہیں۔ جن اصولوں اور قوانین کو انفرادی ضمیروں سے طاقت حاصل ہوتی ہو۔ اور باہر سے نہ ٹھونسے گئے ہوں۔ باہر سے ٹھونسے ہوئے اصول خواہ کتنے ہی اعلیٰ ہوں۔ وہ کوئی خاطر خواہ نتیجہ پیدا نہیں کر سکتے۔ بلکہ بجائے فائدہ کے اکثر نقصان دہ ثابت ہو سکتے ہیں۔ جن اصولوں پر افراد کا ایمان ہو نہیں سکتا۔ جن اصولوں کی تائید

انفرادی کامیابی نہیں کرتی۔ ان اصولوں کو ان پر ٹھونسے کا نتیجہ سوائے اسکے کچھ نہیں ہو سکتا۔ کہ گراؤ پیدا ہو اور قوانین قائم نہ رہے۔ عوام اور حکومت کی تضاد خیالی دلال کے لئے معجز ہے۔ نہ تو حکومت ہی کبھی زمینان کا سامنے ہو سکتی ہے۔ اور نہ عوام ہی کو چین نصیب ہو سکتا ہے۔ اس حقیقت کا ثبوت ہم کو بظاہر قومی عمارت اور دوسری اشتراکی حکومتوں سے ملتا ہے۔ برطانوی امریکی جمہوریت جس طرح برطانیہ اور امریکہ میں کامیاب ہے۔ اس طرح ان ممالک میں کامیاب نہیں ہو سکی۔ جن ممالک میں اس نے اندرونی طور پر نشوونما نہیں پائی۔ بلکہ باہر سے ٹھونس گئی ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں۔ کہ جو ممالک برطانیہ اور امریکہ کے براہ راست زیر اثر ہیں۔ وہاں بظاہر جمہوری طرز کی حکومتیں قائم ہیں۔ لیکن اگر ہم غور سے دیکھیں تو ان حکومتوں کا صحیح فائدہ ان ملکوں کے لوگ نہیں اٹھا رہے۔ امریکہ اور برطانیہ کے علاوہ جن ممالک یورپی جمہوری حکومتیں قائم ہی ہوئی ہیں۔ وہ اس جمہوریت اور کامیابی سے نہیں چل رہے جس طرح امریکہ اور برطانیہ میں۔ جہاں جمہوری اصولوں نے بعض ملکوں میں نازلے پیدا کر دیئے۔ اور ملک کے ملک کو تہ و بالا کر کے رکھ دیا۔ وہاں ہم دیکھتے ہیں کہ برطانیہ کی صدیوں سے نہایت آرام اور سہولت سے ان اصولوں کے مطابق ارتقائی منازل طے کرتا چلا جاتا ہے۔ اس کا سبب یہی ہے کہ جو دستور اس ملک میں قائم ہے وہ عوام کی ذہنیت کا آئینہ دار ہے لیکن جب یہ جمہوری اصول ایک ملک میں لے جائے جاتے ہیں۔ اور ان کے مطابق وہاں حکومت قائم کرنے کی کوشش کی جاتی ہے جہاں یہ اصول ارتقا پذیر نہیں ہوتے۔ اور جس کے لوگوں کی ذہنیت سے نتیجہ کے طور پر وہ قدرتا پیدا نہیں ہو سکتے۔ تو یا تو اس ملک کے عوام اگر کمزور ہوں تو محض غلامانہ طور سے ان اصولوں کی پابندی کرنے لگتے ہیں۔ اور یا اگر حکومت کمزور ہو تو ایک ملک میں اور تزلزل پھیل جاتا ہے۔ ظاہر ہے کہ ہر دو صورتوں میں قوم کی ترقی کے مسائل ہیں۔ لیکن کیا ہم نے اپنے عرض کیا ہے۔ اگر قوم کے افراد کی ذہنیت جلد جلد تبدیل ہو جائے۔ اور وہ ان اصولوں کو جلد جلد اپنالے۔ تو حالات میں جلد مدہر جائیں گے۔ اور پھر

قوم صحیح طور پر جمہوری طرز حکومت کے نقطہ نظر سے شاہراہ ترقی پر گامزن ہو جائے گی۔ امریکہ میں جمہوریت اسی لئے جلد کامیاب ہو گئی۔ کہ اس کے افراد میں موثر طبقہ اکثر قریباً ہر فرد پر مشتمل تھا جس کی ذہنیت اس کے اصولوں کے مطابق پہلے ہی گھڑا گئی ہو چکی تھی۔ اسکے برخلاف ہم دیکھتے ہیں کہ غور سے اس کے بعض اور ایشیائی تمام ممالک میں ایسی نا اہل ذہنی قسم کی جمہوریت اپنے پورے ماحول کے ساتھ قائم نہیں ہو سکی۔ اور ان میں سے اکثر ممالک مختلف قسم کی تحریکوں کا لہر بٹھاتے ہوئے خاصہ ایشیائی لوگوں کی ترقی حالت ہو گئی ہے کہ نہ ادھم کے رہے نہ ادھر کے رہے نہ وہ اپنی قدیم وضع کو قائم رکھ سکتے ہیں۔ اور نہ پوری پوری طرح اس قابل قسم کی جمہوریت کو ہی اپنا سکے ہیں۔ ان میں سے بعض مشرق وسطیٰ کے ممالک اور وہ ممالک جو اسلامی کہلاتے ہیں۔ خاص طور پر بے حد گنگو اور شش و پنج کی حالت میں ہیں۔

اس وقت دوسری طرز حکومت جس کی طرف دنیا دیکھ رہی ہے وہ ہے جس کی بنیاد دوسری اشتراکی اصولوں پر ہے۔ اگرچہ چین اور دوسرے جنوبی ایشیائی ممالک میں اس طرز حکومت کا اثر نمایاں نظر آ رہا ہے۔ لیکن جہاں تک ہمارا خیال ہے۔ اس ممالک اس طرز حکومت کو بھی اس طرح جذب نہیں کر سکتے۔ جس طرح وہ امریکی برطانوی جمہوری طرز حکومت کو جذب نہیں کر سکتے۔ اسلامی ممالک کی صورت میں یہ سوال اور بھی پیچیدہ بن کر رہ گیا ہے جس کی وجہ یہ ہے کہ ان کے سامنے اس وقت تین چیزیں ہیں۔ جو اپنے اپنے اثر کے لحاظ سے تقریباً یکساں وزن رکھتی ہیں۔ ایک تو امریکی برطانوی جمہوریت ہے۔ دوسری دوسری اشتراکی نظام۔ اور تیسری چیز اسلامی نظام ہے۔ امریکی برطانوی جمہوریت اور دوسری اشتراکی نظام صرف ایک راست کے نقطہ نظر سے بہت اہم چیزیں ہیں۔ یہ دونوں نظام اس وقت اپنی اپنی برتری قائم رکھنے کے لئے باہم دست گردان رہے ہیں۔ اور ایک دوسرے کو بچانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اور چونکہ دونوں کے پاس دنیاوی طاقت کا بے بہا خزانہ ہے۔ اس لئے اسلامی ممالک اور اقوام جو اس لحاظ سے بہت کمزور ہیں خواہ چاہیں یا نہ چاہیں دونوں سے متاثر ہونے پھر نہیں رہ سکتے۔ اور اس وجہ کا پیل سے نہیں بچ سکتے۔ جو ان سربراہانہ قوموں کی باہم ہنگامہ آراہ سے لازمی طور پر پیدا ہوتی ہے۔

آج مشرق وسطیٰ کی مسلمان اقوام میں جو بیداری خالی ہم محسوس کر رہے ہیں۔ ان کی نمایاں ترین خصوصیت ان کا اسلام کی طرف رجحان ہے۔ لیکن یہ رجحان ابھی خواہاں ترقی درجہ سے آگے نہیں بڑھ سکا۔ دوسرے نظاموں کی کشش کے علاوہ جو چیز اس راستہ میں بنیادی طور پر حائل ہے۔ وہ یہ ہے کہ یہ اقوام

عملاً اسلامی کیرکٹر کو زائل کر چکی ہیں۔ اور مذکورہ بالا نقطوں کی طرح اسلامی نظام میں ان کے لئے ایسی ہی چیزیں ہیں۔ جس کو گویا باہر ہی سے ٹھونسے والی بات ہے۔ بے شک یہ اقوام کہلاتی تو مسلمان ہیں لیکن اسلامی اخلاق سے بالکل متبرہ ہو چکی ہیں۔ وہ اسلامی اخلاق جو اولین کے لئے باعث ترقی و ترقی ہو چکا تھا۔ اب ان اقوام میں کہیں نظر نہیں آتا۔ ان کی نظروں سے وہ نشان رہا اور جیل ہو گئے ہیں۔ جو اس صراط مستقیم کی طرف راہ نمائی کرتے تھے۔ جس پر قرآن کریم اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے مسلمانوں کو جادہ پھا کر دیا تھا۔

جب کہ ہم نے اس پر عرض کیا ہے کسی قوم میں کوئی نظام مفید ثابت نہیں ہو سکتا۔ جب تک وہ اس قوم کی مشرک ذہنیت کا پیدا کردہ نہ ہو۔ جب تک وہ ان کی ذہنیت سے قدرتی نتیجہ کے طور پر ظہور پذیر نہ ہو۔ اس لئے اگر مسلمان اقوام چاہتی ہیں۔ کہ ان ممالک میں اسلامی نظام کے مطابق حکومتیں قائم ہوں۔ تو ان کے لئے ضروری ہے کہ ان کے افراد پہلے اسلامی ذہنیت پیدا کریں تاکہ قدرتی طور پر یہ نظام ان میں پھیل سکیں۔ اور یہ اقوام حقیقی طور پر اسلامی ارتقائی منازل طے کر سکیں۔ اور دنیا میں اس اسلامی نظام کا فائدہ اٹھانے کا سکہ بٹھائیں۔ لیکن اس کے برخلاف اگر ہم ان اقوام میں بغیر ان ذہنیت کو تبدیل کرنے کے اور موجودہ ذہنیت کو قائم رکھتے ہوئے اسلامی نظام کو اس طرح ٹھونسے کی کوشش کریں گے جس طرح دوسرے بیرونی نظام ٹھونسے جاتے ہیں تو اس کا لازمی نتیجہ وہی ہوگا جو ایسے صورتوں میں ہوتا ہے۔ جس کا ایک پتہ تو ظاہر ہے۔ کہ ان ممالک میں ذہنیت وہی منزلت حالت چلی جائے گی۔ جس کی اب ہم نے

ایسی صورت حال میں ہمارے علماء کا فرض ہے کہ وہ بنیادی فاعلوں سیاست میں اپنا وقت ضائع کرنے کے افراد کی اسلامی جمہوریت کی خدمت کو بہ دیں۔

ظاہر ہے کہ جب مسلمان افراد کے اخلاق اسلامی بن جائیں گے۔ یا ان لوگوں کی اکثریت ہو جائے گی جن کے اخلاق اسلامی بن گئے ہوں۔ تو کون سا دنیاوی طاقت اسلامی طرز حکومت کے قیام سے مسلمان ممالک کو نہیں روک سکتی گی۔ لیکن اگر ہم پہلے عوام کی ذہنیت بدلنے کے لئے تو کوئی بد موجد نہ کریں گے۔ اور صرف حکومت کو تہ و بالا کرنے کی کوششوں میں لگے ہوں تو خواہ ہم اسلامی طرز کی حکومت قائم بھی کریں ایسی حکومت پائیدار نہیں ہوگی۔

ہر صاحب استطاعت احمدی
فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے

واقفین زندگی کا بہار گروہ

اداکر: شیخ ناصر صاحب بی۔ اے۔ واقف زندگی۔ ایچارج سوسائٹی راولپنڈی (مشرق)

۱۹۳۵ء کے دوران میں واقفین کی یہ جماعت منتشر ہونا شروع ہوئی۔ اور یہ مبلغین حضرت امیر المؤمنین کی ہدایت کے مطابق مختلف بلاد عام میں پھیلا دیئے گئے۔

۱۹۳۵ء اور ۱۹۳۶ء کے درمیان میں وہ کسی طرح گذرا ان سالوں میں کیا کیا وہ واقفین کی زندگی پر آئے۔ ان کی تعلیم کے لئے کیا کیا اقدام اٹھائے گئے۔ ان کی تربیت کن مختلف طریقوں پر عمل میں آئی۔ ان کو کو بیان کرنا ایک مضمون کے ساتھ مقدرت سے باہر ہے۔ اس مضمون کے لئے ایک بڑی کتاب تصنیف ہو سکتی ہے۔ اور یہ یقینی بات ہے کہ ان تمام دعوات کو جو واقفین کو پیش آئے۔ جمع کرنے سے آئندہ واقفین کے لئے بہت قیمتی معلومات کا ذخیرہ مہیا ہوگا۔ مختصر یہ کہ حضور نے ہمیں تفسیر القرآن، حدیث، فقہ، منطق، اصول فقہ، اصول حدیث، دعویٰ صرف نحو۔ ایلو پھیچی کی ابتدائی پیم، فارسی زبان، عربی ادب، کتب حضرت سید محمد و علیہ السلام کی تعلیم دلائی۔ آخری سال میں واقفین کے بعض گروہ مختلف علوم مثل فقہ، منطق، فلسفہ، تصوف۔ صرف نحو کی تعلیم کی تکمیل کے لئے تھے۔ اب ہم واقفین نے خزان کریم کے سب الفاظ کے مادوں کے معانی مستخرج تلاش کئے۔ جس اساتذہ کرام سے ہمیں تدریس کا شرف حاصل ہوا۔ ان کے اسما کی فہرست بھی ان سطروں میں بیان کرنا انہیں نہیں۔ بعض بزرگ یہ تھے۔ حضرت مولوی سید محمد عمر در شاہ صاحب، مرحوم نفعی اللہ علیہ السلام ان سے ہمیں سب سے زیادہ استفادہ کرنے کی توفیق ملی۔ حضرت مولوی محمد اسماعیل صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ مرحوم مولوی غلام احمد صاحب بدو پھوی مرحوم مولوی عبداللطیف صاحب بہاولپور ری۔ مرحوم مولوی غلام نبی صاحب میری گکوہی مرحوم مولوی صاحب راجہ جلی۔ آخری زمانہ میں بائبل کی تعلیم کے لئے گروہ شیخ عبدالقادر صاحب کو مقرر کیا گیا۔ جس سے ہم نے بہت استفادہ کیا۔ اس ضمن میں ایک دلچسپ بات یہ ہے۔ کہ پورے غمہ نامیوں ایک جگہ اور دیگر کوئی اور جگہ تلاش کرنے میں بہت وقت نہ ہوا۔ اور آخر وقت تک نہ ملا۔ شاید اس بل گیا ہو۔

تقداری مشق کے لئے ایک سلسلہ جاری کیا گیا۔ مرحوم مولوی ابو ناصر صاحب علاوہ دوسری تعلیم کے اس مشق کے بھی نگران تھے۔

دشمنوں کا ہمیں حضرت امیر المؤمنین شرف عاقبت بخشے اور تیسری اور اہم نصاب فرماتے۔ حضور کی ہدایت کے مطابق ہم نے فن تحریر میں ہدایت پیدا کرنے کے لئے مسلمان لکھنے شروع کئے۔ بہر وقت ہر ماہ ایک مضمون لکھنا۔ جو ایسے ہدایت سلسلہ کو اشاعت کے لئے بھیجا جاوے۔

مختلف اوقات حضور ہمارا امتحان بھی فرماتے۔ ایک موقع پر تو گورنر کی سب کتب طلب فرمائی گئیں۔ اور حضور نے مختلف مضامین کا امتحان بعض اساتذہ کی موجودگی میں لیا۔ وہ سب کتب حضور نے واقفین کی اس پروردگی تیار میں اہری دیکھی۔ جو ہمارے لئے بڑے فخر کا موجب ہے۔

غلام الاحمد کے کام میں واقفین پیش پیش رہے۔ قریباً جملہ انتظامی امور واقفین کے ہاتھوں میں تھے۔ جنہوں نے اپنے فرائض کو سہاسان تک سامراج اور مرزا ناصر احمد کی زیر قیادت سر انجام دیا۔

عقب رفتار احمد کی بنیاد اور رسالہ فرقان کو چلانے کا کام واقفین نے ہی اپنے ذمہ لیا۔

اب وہ کلاسوں اور تربیتی مجلسیں۔ وہ تعلیمی اجتماعات و تعطیلی اور ایسے۔ واقفین کے اس پہلے گروہ کے لئے ختم میں وہ میدان تربیت سے میدان کارزار میں پھیلنا لگ گئے تھے۔ ان میں ہمیں غیر مالک میں رہتے ہوئے ایک گروہ گزرا گیا ہے۔

نہ عیدین کے ہونے پر۔ نہ شہادت کی تقریب پر نہ خدام الاہرہ کے اجتماع پر نہ جلسہ سالانہ پر۔ یہ ساری ہی تقریب جو سال کے مختلف مہینوں میں آتی ہیں۔ ان کے اندر ایک ٹیمس پیا کرتی ہیں۔ لیکن نہیں دوسری طرف وہ خوش بھی ہیں۔ کہ ہمیں یہ جذباتی اور یہ دوری خدمت دین کی راہ میں پیش آئی ہے۔ ان کی سب سے بڑی خواہش اور دعا یہی ہے۔ کہ وہ اپنے کام کو خوش اسلوبی سے انجام دے سکیں۔

آمین۔ اللہم آمین۔

اس ضمن واقفین کے ایک پرندہ نے چند ماہ سے ایک ایک چھپا نامہ کر دیا ہے۔ اب اس کے نئے زمین والے نہیں سن سکتے۔ نہ عرض معلیٰ پر اس کی محبت بھری آواز فرشتوں کو مسجود کر رہی ہے۔ وہ ہمارا پیارا مرزا امیر احمد ہے۔ جو ہمیشہ میں تبلیغ کرنے کے لئے شہادت کے مقام پر پہنچا۔

ملفوظات حضرت سید محمد و علیہ الصلوٰۃ والسلام

چھری کا نئے مکان اور ڈاڑھی منڈانا

(مترجمہ: جنوری ۱۹۳۹ء)

زمایا۔ اسلام نے منہ تو نہیں فرمایا۔ ان تکلف۔ ایک بات یا ایک فعل پر در دین سے منع کیا ہے۔ اس خیال سے کہ اس قوم میں شہادت نہ ہو جائے۔ ورنہ یوں تو رہتا ہے کہ اس حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے چھری سے گوشت کاٹ کر کھایا۔ اور یہ فعل اس لئے کیا۔ کہ آمت کو کلیف نہ ہو۔ جائز امور میں یہ کھانا ناجائز ہے۔ گلوکل اس کا پابند ہونا۔ تکلف کرنا اور کھانے کے دوسرے طریقوں کو غلط سمجھنا منع ہے۔ کیونکہ آمت آمت انسان پہلے تک توجہ کرے کہ ان کی طرح طہارت بھی چھوڑ دیتا ہے۔ ان شبہ بقوم خصوصاً منحصر سے ہی مراد ہے کہ اگر ایمان بالقرآن کو نہ کرے ورنہ بعض وقت جائز ضرورت کے لحاظ سے کھانا منع نہیں ہے۔ میں خود بعض وقت میز پر کھانا کھا لیتا ہوں۔ جب کام کی کثرت ہوتی ہے اور میں لکھتا ہوں۔ اور ایسا ہی ہوتا ہے کہ کبھی چادری پر بھی کھاتا ہوں۔

تنبیہ کے معنی یہ ہیں۔ کہ اس لیکر کو لازم پکڑ لیا جائے۔ ورنہ ہمارے دل کی سادگی پر غیر توجہ آم نے بھی رشک کھایا اور اگر یوں نے بھی تعریف کی ہے۔ اور اگر مولوں کو گوں سے کرنا چاہتے تھے۔ گلاب رسم پرستی کے طور پر مجبور میں۔ کہ ترک نہیں کر سکتے۔

زمایا۔ "بعض ڈاڑھی جو منڈوانے کو خوبصورتی سے میں رنگ میں اس سے ایسی سخت کرنا بہت ہے۔ کہ سانس نہ ہو۔ تو کھانا کھانے کو ہی نہیں چاہتا۔ ڈاڑھی کا جو طریق انبیا راہ راست بائیں نے اختیار کیا ہے۔ وہ بہت پسندیدہ ہے۔ البتہ اگر بہت لمبی ہو تو ایک مشت رکھ کر کٹو اور دینی چاہیے۔ حدالے یہ ایک امتیازت اور مرد کے درمیان رکھ دینا ہے۔"

وہ جو سا انا سال سے ایک ہی حدت کے تلے اکٹھے بیٹھیں کی طرح رہے۔ میں باہمی شکر و تحیات شاذ اور محض عارضی ہوئیں۔ اور بعد میں جذبات محبت کو بڑھاتی تھیں۔

اب وہ کئی سالوں سے آسمان کی محبت کے تلے دینا کے مختلف بر اعظموں میں پھیل چکے ہیں۔ وہ جو فریاد روزانہ پیارے آقا کی مجلس سے بہرہ اندوز ہوتے تھے۔ انہیں ہرگز آنا چاہئے دیکھنے ایک بار صدمہ نہ کر گیا ہے۔ آنا چاہئے جو پہلے ان کی زندگیوں میں اس دوری اور جدائی کا جو کبھی نہ آیا تھا۔ جو مقامات مقدسہ کے درمیان چلتے پھرتے تھے۔ آج ان کی عینیں مسجد مبارک میں ایک حجرہ سجلائے کو تروپ رہی ہیں۔ جہاں کسی اہم مجلس اجتماع یا جلسہ سے باہر نہ رہتے تھے۔ آج وہ حجرہ کے اجتماعات میں۔ اپنے آؤل کے قریب رہتے ہیں۔

فرشتوں ہمارا سلام محبت اس ایک روح کو پہنچا دے اور خدا کے حضور ہماری اس خواہش کو بھی کہ میں بھی خدمت دین کی راہ میں اپنا سب کچھ نثار کرنے کی توفیق ملے۔ آمین۔

یہ واقفین جو خطبہ عالم پر پھیلے ہوئے ہیں۔ ان میں سے فریاد ہر ایک کو بہرہ اندوز کرنا چاہئے۔ مصائب سے بلا پر اسے۔ زمانہ کے حوادث نے ہمیں بہت سے آسمان دینے میں سقاویان سے برداشت کیے وقت انہیں جن مشکلات کا خیال تک نہ تھا۔ وہ انہیں پیش آئی ہیں۔ خدا کی راہ میں تائید بھی ہر لمحہ ان کے شاق حال رہی ہے۔ وہ اب آپ سے درخواست کرتے ہیں کہ آپ ان کو اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں۔ یا کسی بھی آؤل کے لئے خاص خاص دعا میں کریں۔ کہ خدا تعالیٰ ان کی دنیاوی

فرمائے۔ ہمیں مفید سے مفید طریق تبلیغ کے میدان میں استعمال کرنے کی توفیق دے۔ ان کی حیرت انگیز سعی سعی میں برکت ڈالے۔ اور انہیں وقت کے مقام کو سمجھنے اس کے مطالبات کو پورا کرنے اور ہر آن وقت کی تلاش کو قائم رکھنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

وعد کر نوالوں کی آخری ادنیٰ نہیں

دیر سے تحریک یہ کا وعد کر نوالوں کی سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا انتباہ

جوانہ آخری تاریخ کا انتباہ کرتے رہتے ہیں وہ بعض دفعہ اپنی غفلت کی وجہ سے آخری تاریخ کو بھی دیر پیش نہیں کر سکتے ہیں۔ اور ان کا وعدہ ہمارے پاس اس وقت پہنچتا ہے۔ جبکہ اسے بتول نہیں کیا جا سکتا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ جب حق میں جائے والا آخری شخص وہ ہوگا۔ جو دوزخ میں سے سب سے آخر میں نکلے گا۔ پس اگر تم بھی وعدہ کرنے والوں میں سے آخری آدمی بننے ہو تو یہ تمہارے لئے کوئی خوشی کا مقام نہیں ہو سکتا۔ تمہیں کو کشش آ کرنی چاہیے۔ کہ تم نیکی میں سب سے پہلے جہنم لینے والے ہو۔ اور اگر تم کسی وجہ سے پہلے جہنم لینے والوں میں نہیں آ سکتے۔ تو کشش کرو۔ کہ درمیان درجہ تمہیں میسر آجائے۔ اگر تم درمیان میں بھی شامل نہیں ہو سکتے۔ تو اس کے بعد جس قدر جہنم میں حصہ لے سکو لے لو اور تم سے کم تم یہ کشش کرو۔ کہ تم آخری آدمی بنت بنو۔

دارشاد سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ ہرگز رنائب وکیل المال تحریر کیا ہے۔

اعلان

سید محمد لطیف صاحب چیف ایگزیکٹو بیت المال و حلقہ مشگری مٹان اور حلقہ سندھ میں ایگزیکٹو بیت المال کا کام پورا کر کے لئے بھیجا جا رہا ہے۔ نیز حلقہ سندھ کی جامعوں میں وصولی کے سلسلہ میں بھی وہ دورہ کریں گے۔ ایگزیکٹو حلقہ سندھ کو رہا بلا رعایت لئے احمدیہ سندھ مطلع رہیں۔

رنگارت بیت المال،

اطلاع

سید ناصر احمد شاہ صاحب اور میان خورشید الرب صاحب ایگزیکٹو بیت المال کو علی الترتیب حلقہ سندھ کو رہا ہے۔ جو انزالہ۔ اور حلقہ گوجرانو اللہ تحصیل ڈسٹرکٹ میں منظر کیا گیا ہے۔ یہ خبر یہاں ان جماعتوں کے حلقہ جانتے کو ان سے پورا احسان فرمائیں۔

رنگارت بیت المال،

خداوندنا بہت کرتے وقت چٹ پٹ کا کا الہ صمد میں

میں تیسری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤنگا

نایجبر یا میں تبلیغ احمدیت

(ریپورٹ ماہ ستمبر و اکتوبر 1938ء)

درا کر م مولوی نور محمد صاحب سہ ماہیہ اخبار احمدیہ میں نایجبر

کامیابی میں شریک بنانا

زاربہ کالج میں تبلیغی لیگ

کا نوبہ سے دس آئے کے بعد قریبی صاحب نے زاربہ کالج میں تقریباً چالیس اصحاب کی موجودگی میں ایک بیچر دیا۔ جس میں اسلام کی خوبیوں کو پیش کرتے ہوئے احمدیت کا پیغام پہنچایا گیا اور بتایا گیا کہ اب مسلمانوں کے لئے ترقی کی ایک نئی راہ ہے اور وہ یہ کہ امام محمد کو قبول کر کے حقیقی اسلام پر عمل کرنا شروع کر دیں۔ موجودہ عالم میں جبکہ چاروں طرف مسلمان مصائب میں گھرے ہوئے ہیں اور یوں مسلم ہونا ہے۔ لہذا ان کے سروں پر اچانک آسمان ہی ٹوٹ پڑا ہے۔ اگر انہوں نے خدا کا دوا پر توجہ نہ کی تو ان کی حالت کا سدھرنا تو ایک طرف وہ پہلے سے بھی زیادہ بدتر حالت میں دیکھیں گے۔ اس تقریب کے بعد حاضرین کو سوالات کا موقع دیا گیا۔ چنانچہ بعض دوستوں نے سوالات کے جواب میں کہ بڑی خوشی کا اظہار کیا۔

زاربہ کے قیام کے دوران میں اردگرد کے گاؤں میں جا کر قریبی صاحب پیغام احمدیت پہنچا رہے اور سلسلہ کا سٹرکچر مفت تقسیم کرتے رہے۔ اس دوران میں بعض کتب فروخت بھی کی گئیں۔ سیرسلسلہ سے دلچسپی رکھنے والوں کو ہفت روزہ کے لئے دیا گیا۔

عملی نمونہ کا خوشگن اثر

مولوی سید احمد شاہ صاحب نے اپنی بعض ذاتی فریبوں کی وجہ سے جماعت کے حساب کے دل میں گھر کر رکھا ہے۔ لوگ فی الحقیقت محسوس کرتے ہیں کہ جو تبلیغ نہ کھا چھیکا پیغام ہی کے نہیں آتے بلکہ یہ لوگ خود اس پیغام پر عمل کرتے ہیں اور اس اخوت کا نمونہ پیش کرتے ہیں جس کو بہت عرصہ تک صورت کتابوں اور تقاریر میں پرٹھا اور سنا گیا تھا۔ ذاتی مثال کے لحاظ سے شاہ صاحب کی نایجبریا میں آمد خدا کے فضل سے بہت مفید ثابت ہوئی ہے۔ بہت سے لوگوں کے لئے یہ حضرت مومنین میر صاحب مرحوم کا یاد تازہ کرنے کا باعث ہوئے ہیں۔

اجمیدے کا دورہ

عرصہ زاربہ رپورٹ میں شاہ صاحب قریب ہی کے ایک گاؤں جہاں حضرت شریعت نے گئے۔ یہ موقع تھا جس پر اطمینان کیا گیا ہے۔ 10 جہیزے میں احمدی دوستوں کے علاوہ آپ پیر احمدیوں کے گھروں میں جا کر ان کے صاحب گھلوں کو آئے۔ یہ سچا اور سچ کوشش کی ذمہ داری ہے۔ خود آپ پیغام احمدیت پہنچایا جائے اور لوگوں کو کھل کر

اعترافات کرنے اور ان کے جرات حاصل کرنے کا موقع دیا جائے۔ فی الحقیقت یہ طریق بہت مناسب ہے۔ ایک انگریز افسر جو کچھ عرصہ پاکستان میں کام کر چکے ہیں دورہ پر نکلے اور آئے ہوئے تھے چنانچہ شاہ صاحب نے ان سے ملاقات کی۔ تاویان کے حالات بتائے اور احمدیت کا پیغام دیا۔ چند ایک ٹیپ بھی مطالعہ کے لئے دئیے گئے۔

لیگوس میں قیام کے دوران میں آپ صبح کی نماز کے بعد جماعت کے دوستوں سے تشریح کر کے یہ نظر سنبھلتے ہیں اس پر وہ گرام کو بعض دوستوں کے بہت پسند کیا صبح کے وقت آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم کا درس بھی دیتے رہے۔ ظہر کی نماز سے عصر تک کا وقت آپ عورتوں کو سیرنا القرآن اور قرآن کریم سادہ پڑھانے میں صرف کرتے رہے۔ دیگر اوقات میں بعض دوستوں کے گھروں پر جا کر تربیت کرتے رہے۔ عصر کی نماز کے بعد اکثر ستر میں گھوم کر تربیت تقسیم کرتے رہے اور لوگوں کو مشن ہاؤس میں آکر مزید واقفیت حاصل کرنے کی دعوت دیتے رہے۔ چنانچہ کئی نوجوان مشن ہاؤس میں آئے اور شاہ صاحب سے احمدیت کے متعلق مزید واقفیت حاصل کی۔

شاہ صاحب کی آنے کو روایتی 30 ستمبر کو شاہ صاحب اپنے تشریح کے لئے آئے۔ آپ کو اللہ ارادہ کئے تھے مشن پر خاکسار اور جماعت کے دیگر مردوں کے علاوہ بہت سی عورتیں بھی تھیں۔ انہی آپ کا مرکز ہوگا اور وہاں سے آپ اردگرد کی جماعتوں میں دورہ کیا کریں گے۔ اپنے میں جاتے ہی آپ نے تعلیمی و تربیتی پروگرام جاری کر دیئے۔ درس و تدریس کے علاوہ دیگر مواقع پر حسب ضرورت جماعت کی اصلاح کی طرف توجہ دیتے رہے۔ چندہ کی فراہمی کے سلسلہ میں آپ کی مساعی کے نتیجے میں جماعت کے اکثر افراد نے اپنے بقائے واد کر دیئے ہیں اور آئندہ چندہ باقاعدہ دینے کا وعدہ کیا ہے۔ اٹھانے ان دوستوں کو بقائے صاف کرنے کا اجر عطا کرے اور آئندہ باقاعدگی کی توفیق دے۔ آمین

مسلمانوں کے تعلیمی ادارے نایجبر یا کے جنوبی علاقے میں جینی لیگوس اور اس کے گرد و نواح میں مسلمانوں کو تعلیم کی ضرورت کا احساس رکھنے والی ایک جماعت یگ انصاف لہن سوسائٹی نے مختلف مقامات پر متعدد سکول کھول رکھے ہیں اور نہایت حسن طریق پر مسلمانوں کی تعلیمی ضرورت کو پر اگرتے ہیں۔

اگرچہ آج کل بھی مسلمانوں کو عیسائی مدارس میں داخلہ کے لئے جو ذمہ برداشت کرنی پڑتی ہیں وہ عیسائیوں کے متعصبانہ رویہ کی تاب کالیک کھلا دینے ہیں لیکن یگ انصاف لہن سوسائٹی کے مدرسین و مہتممین نے اسے سے قبل کی حالت تو بالکل ہی ناگفتہ بہ تھا۔ مسلمان بچوں کو عیسائی سکول میں داخل ہونے کے لئے مزوری تھا کہ وہ اپنا اسلامی نام بدل کر عیسائی

نام رکھ میں اور پھر آئندہ آئندہ عیسائی ہی ہو جائیں۔ چنانچہ لیگوس میں متعدد تعلیم یافتہ لوگ ایسے ہیں جن کے والدین مسلمان تھے۔ لیکن چونکہ تعلیم کے لئے ان کو عیسائی مدارس میں بھیجنا تھا جہاں ان کے عیسائی ہونے کے علاوہ کوئی چارہ ہی نہ تھا۔ وہ لوگ عیسائی ہو گئے اور اب اس ملک میں عیسائیت کا ستون ہیں۔

اس سوسائٹی کے قیام کے بعد مسلمانوں کو کئی حد تک سہولتیں میسر آئی ہیں۔ اور اب تو اس سوسائٹی نے ٹریننگ سکول بھی کھلوئے شروع کر دیئے ہیں۔ چنانچہ لیگوس سے بائیس میل کے فاصلہ پر اوٹا (OTTA) میں ان کا ایک ٹریننگ سکول ہے جو اگرچہ کھلا ہوا تو دو سال سے ہے لیکن اس کا رسمی افتتاح جو گوڑ صاحب بہادر نے کیا جا رہا ہے عرصہ زاربہ رپورٹ میں ہوا۔ ظاکر بھی مدعو تھا۔ چنانچہ ہا ستر کو خاندان لیگوس کی جماعت کے سیکریٹری صاحب اور ایک اور دوست کے OTTA پہنچا۔ اور اس افتتاح میں شرکت کی۔

اوٹا میں ہماری جماعت اوٹا میں ہماری جماعت نایجبر یا کی بہترین جماعتوں میں سے ہے۔ یہاں کے افراد سے مل کر احساس ہوتا ہے کہ ہندوستان کی کسی نہایت اعلیٰ جماعت کے افراد سے ملاقات ہو رہی ہے۔ نو اور دس ستمبر کا درمیانی رات اوٹا میں بسر کی۔

اوٹا میں عشا کی نماز کے بعد کھلے میدان میں ایک لیگوس گیا جس میں احمدیت کا پیغام پیش کیا گیا۔ لوگوں کو بتایا گیا کہ یہ پیغام نایجبریا کے لئے کوئی نیا پیغام آج سے چھ سال قبل حضرت مولانا میر صاحب مرحوم کی زبانی لوگوں نے یہ پیغام سنا تھا۔ میں صرف اس پیغام کو دوہرا ہوں

لیگوس کے دوران میں اسلام اور عیسائیت قرآن کریم اور بائبل کا مقابلہ کیا گیا۔ مسیح تالیف علیہ السلام پر ایمان لانے کی ضرورت کو پیش کیا گیا اور لیگوس کے اختتام پر حسب معمول مولانا کا موقع دیا گیا۔ یہ سلسلہ صاف کے ساتھ جاری رہا۔ بعض اٹھانے کا فضل ہے کہ لوگ اچھا نظر کر رہے ہیں اور ایک دوست جو لیگوس کے بعد سوالات کرتے ہیں پیش میں تھے چند روز بعد لیگوس تشریح لائے تشریح ہاؤس میں بھی آئے۔ مذہبی گفتگو کے دوران میں ان کو بتایا گیا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے زمانے میں جبکہ تمہارے پاس نہیں تھے۔ اور بائبل کے نسخے ان گلیوں پر لکھے جا سکتے تھے۔ اور ایک شخص کو مٹھہ سے لے کر آٹھ گونے کا موقع نہ مل سکا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں آنحضرت کو اس بات پر مطلع کیا تھا کہ بائبل میں رد و بدل کیا جا رہا ہے اور آئندہ بھی کیا جا رہا ہے۔ اس سلسلہ کی غلطی

برادرم مولوی محمد افضل صاحب قریبی جن کے ذمہ شمالی نایجبر یا میں تبلیغ احمدیت کا فریضہ ہے۔ اور جن کا مرکز زاربہ ہے۔ اکثر اردگرد کی جماعتوں میں دورہ کرتے رہتے ہیں۔ آپ جیسے شمالی علاقہ میں گئے ہیں وہاں کی جماعتوں میں خدا کے فضل سے زندگی کے آثار پیدا ہو گئے ہیں اور امید کی جاتی ہے کہ یہ جماعتیں جلد ہی اپنے فریضوں کو پوری طور پر سمجھنے لگیں گی اور احمدیت کے اصولوں سے کاحقہ واقف ہو کر نہ صرف خود احمدیت کے مندرجہ کار کے مطابق زندگی بسر کرنے لگیں گی بلکہ دوسروں کو بھی اپنی نیک مثال سے گرویدہ کر کے احمدیت کے حلقہ بگوش کرنے کا موجب بنیں گی۔ اللہ تعالیٰ احمدیت کے مرکز سے ان دور افتادہ لوگوں کو بیش از پیش اخصیاء کی دولت عطا کرے اور ان کے ذریعہ ان تاریک علاقوں میں اسلام کے روشن چہرے کی شعلوں کو پھیلانے کے سامان پیدا کرے۔ آمین۔

عرصہ زاربہ رپورٹ میں برادرم مکر م فریضی صاحب زاربہ سے کا ٹو تشریح لے گئے۔ کا ٹو زاربہ سے تقریباً اسی میل کے فاصلہ پر ہے۔ اور یہ سفر ذیل کے ذریعے طے کیا جاتا ہے۔

کانو کے مخلص احمدی

افراد کی تعداد کے لحاظ سے کانو کی جماعت ایک چھوٹی سی جماعت ہے۔ لیکن اس چھوٹی سی جماعت میں اللہ تعالیٰ نے ایسے ایسے مخلص عطا کر رکھے ہیں جن کی الحقیقت اپنے آپ کو احمدیت کا نمونہ سمجھتے ہیں اور جماعت کا عقیدہ ہے کہ اگر وہ اپنی جگہ سے ذرہ بھی ہلے تو احمدیت کو ترک پہنچے گی۔ حال ہی میں برادرم قریبی صاحب نے وہاں کے ایک دوست کے متعلق لکھا تھا کہ وہ قریبی صاحب سے بالکل ایسا ہی سلوک کرتے ہیں جیسا کہ دو تنگے مہائی میں سلوک کر سکتے ہیں اور یہ حقیقت ہے اس حسن سلوک کی تہ میں وہ ایمان ہے جو احمدیت کے ذریعہ ان صاحبان کو ملا ہے اور اس کے بعد برادرم قریبی صاحب کا ذاتی کیریکچر جس نے ان کے دل کو بوجہ بنا ہے۔ جماعت کے ایک چیف سے ملاقات قریبی صاحب کا کانو جانے کا مقصد ایک نوادہ چیف سے جو جماعت سے آئے تھے ملاقات کرنا تھا۔ چنانچہ آپ نے اپنے وہاں کے قیام کے دوران میں چیف کو صورت سے ملاقات کی اور ان کو احمدیت کا پیغام پہنچایا چیف صاحب نے نہایت دلچسپی سے قریبی صاحب کی باتوں کو سنا اور احمدیت کے پیغام کی تشریح کرتے ہوئے احمدیت

ہدایہ میں عنقریب نئے عالمگیر مارشل پلان کا اعلان کریں گے جنوب مشرقی ایشیا اور لاطینی امریکہ کو شامل کرنا کی کوشش

لندن ۲۴ جنوری - امریکہ ایک عالمگیر پلان تیار کر رہا ہے۔ یہ پلان اقتصادی بحالی کے لحاظ سے مارشل پلان سے زیادہ وسیع ہوگا۔ اس پر وگرام میں جنوب مشرقی ایشیا اور لاطینی امریکہ کے ممالک بھی شامل ہوں گے۔

درشلنگٹن میں ماہرین نے ان دونوں حصوں کی سوشل اور اقتصادی ضروریات کا چھان بین شروع کر دی ہے۔ کہا جاتا ہے کہ اعداد و شمار جمع کرنے کے لحاظ سے یہ بہت بڑا کام ہے۔ اور اس کے متعلق اسکیم بنانے کا کام دوسری جنگ عظیم کے مابعد کے حالات کی نسبت بہت مشکل ہے۔ مسٹر ڈین ایچی سن نے مسکو کی آف اسٹیٹ کے عہدے کا حلف اٹھالیا ہے اور اس طرح ایک نئے دور کا آغاز ہوا ہے اس پلان کے باعث کانگرس میں اختلاف رائے پیدا ہو گیا ہے۔ کانگرس کے بعض اعضاء میں یہ تشویش پائی جاتی ہے کہ امریکہ کے بٹل میں مزید اضافہ ہو جائے گا۔ جس کا پتہ ہی دیکھا جا رہا ہے۔ لیکن نیویاڈک ٹائمز نے براہمید ظاہر کی ہے۔ ہمارے سامنے فراہمی سے امداد دینے کا بہت ہی اچھا موقع ہے۔

اس نئے مارشل پلان کا ایک اور پہلو یہ بھی ہے کہ فلسطین میں امن قائم ہوجانے کے بعد مشرق وسطیٰ میں برطانیہ اور امریکہ کی مشترکہ امداد کے ساتھ بہت سی اسکیموں کو ترقی دی جائے گی۔ اطلاع ملتا ہے کہ اس پلان کی اسکیموں کو وسیع پیمانے پر صنعتی توسیع، آبپاشی کے ذریعہ اور زراعتی اسکیموں کی ترقی شامل ہے تاکہ وہاں امن اور چین قائم کیا جاسکے۔ وہاں کے لوگوں کے معیار زندگی کو بہتر بنایا جائے گا۔ اور بین الاقوامی امداد باہمی کی ہمت افزائی کی جائے گی۔ (اسٹار)

غیر قانونی طور پر اسلحہ رکھنے والوں کو مسترد موت کی سزا

قاہرہ ۲۴ جنوری قاہرہ کی پولیس نے بھوک بھری ہوئی ایک جیب کا سراغ لگایا ہے اور چیکے مالک کو جو انہوں نے مسلح کا ایک دکن ہے۔ گرفتار کیا ہے۔ اس جماعت کو حال ہی میں خلاف قانون دیا گیا تھا۔

اطلاع ملی ہے کہ عنقریب ایک قانون بنایا جائے گا۔ جس کی رو سے بھوک بھری دالوں کو مسترد اور خطرناک سمجھا کر رکھنے والوں کو موت کی سزا دی جائے گی۔ اس قانون کے نفاذ سے قبل اس قسم کی چیزیں رکھنے والوں کو ہتھ دیا جائے گا کہ وہ تین روز کے اندر ان چیزوں کو حکومت کے حوالے کر دیں (اسٹار)

شام میں تیل کی نئی پائپ لائن بنانی تجویز

دشمن ۲۴ جنوری - اسٹار کو معلوم ہوا ہے کہ حکومت شام ایک ایسا منصوبہ اپنی اٹل کمیٹی کی اس تجویز پر ہمدردی کے ساتھ غور کر رہی ہے۔ جس میں کمیٹی نے شام کے علاقے میں ایک پائپ لائن بنانے کی درخواست کی ہے۔

سرکاری نظر یہ ہے کہ اس اسکیم کے باعث شام نہنگائی مواقع اور درآمد کرنے کے لئے تیل جمع کر سکیگا۔ اس کے علاوہ شام کو روزمرہ کے استعمال کے لئے بھی کافی تیل مل جائے گا۔

یہ بھی خیال کیا جاتا ہے کہ جو بندرگاہ کمیٹی بنانے کا ارادہ رکھتی ہے اسکو تجارتی مقصد کیلئے بھی استعمال کیا جاسکتا (اسٹار)

ڈچ وزیر اعظم واپس ہالینڈ پہنچ گئے سب ایشیا کانفرنس کتنے چینی عصب

امسٹرڈم ۲۴ جنوری - وزیر اعظم ہالینڈ - اکرولیم ڈریز کل انڈونیشیا سے واپس ہالینڈ پہنچ گئے۔ اور ہوائی جہاز سے اترتے ہی آپ نے ہمارے دوسرے ممالک مدخلت نہ کریں۔ انڈونیشیا نے معاملہ پر بہت تلخ نظر فرمایا تو پوچھا جاسکتا ہے انہوں نے اخباری نمائندوں کو بتایا کہ انڈونیشیا میں بہت جلد ایک عوامی حکومت قائم کر دی جائے گی۔ پنے دہلی کی ایشیا کانفرنس پر کتنے چینی کرتے ہوئے کہا کہ اس میں شرکت کرنے والے نمائندوں کو پیسے و لائسنس نظر بھی طرح سمجھ لینا چاہیے تھا۔

عقدن کے کو خود مختار حکومت کا مطالبہ

عقدن ۲۴ جنوری - عقدن کے عرب باشندے کھلم کھلا خود مختار حکومت کا مطالبہ کر رہے ہیں۔ جو ایک آزاد سنی تنظیم مکمل کی ہے۔ اور عربی اجماع مثلاً فتاۃ الجبریت اس کی حمایت کر رہے ہیں اور اس آبادی کے تمام کے تمام پڑھے لکھے اور عقلمند لوگ اس کے پی ہیں۔

عقدن کے عوام کی اسمبلی کی تشکیل گئی ہے اور اس وقت تک ۶۰۰ افراد ممبر بنائے چکے ہیں

صوبہ سرحد کے لئے ریونیو کمشنر

کوئٹہ ۲۴ جنوری بلوچستان کے خود پسند کے ڈائریکٹر ایچ۔ ڈبلیو۔ دلڈر ریج کو صوبہ کارونیو کمشنر مقرر کیا گیا ہے (اسٹار)

۲ - مالم سعوزنگور۔ یہ صاحب شمالی علاقے کے رہنے والے ہیں اور احمدیت سے پرانی واقفیت رکھتے ہیں۔ کسی زمانہ میں حضرت سید محمد عیوب علیہ السلام کی عربی تالیف شوق سے یاد کیا کرتے تھے۔ آج کل سیاسی امور میں مصروف ہیں۔

ملاقات کے دوران انہوں نے قصائد احمدیہ کا مطالعہ کیا۔ چنانچہ یہ کتاب ان کو دی گئی۔ اسکے علاوہ تحفہ بلند بھی مطالعہ کے لئے پیش کی گئی۔

سہارا الحاج آدم۔ یہ صاحب وزیر یونیورسٹی کے فارغ التحصیل ہیں۔ اور احمدیت سے کسی قدر واقفیت رکھتے ہیں۔ جو انہوں نے مہر کے قیام کے دوران میں حاصل کی تھی۔ انہوں نے خطبہ النعمیہ دیکھنے کی خواہش کی۔ چنانچہ خطبہ النعمیہ ان کو دکھایا گیا اور مزید مطالعہ کے لئے کتاب تحفہ شہزادہ ویلا (دعویٰ) ان کو دی گئی۔

اجتماعی تبلیغ

ایک روز اجتماعی تبلیغ کے پروگرام پر عمل کیا گیا۔ شہر کے مختلف حصوں میں تبلیغ کے علاوہ Jehova witness کے سرگرمیوں کے ساتھ جاکر تقریباً چار گھنٹے تک عیسائیت کے مختلف موضوعات پر گفتگو کی گئی۔

بعض دیگر احباب کی مساعی

تبلیغ کے سلسلہ میں ایک صاحب مسٹر ایم ایم حبیب کی مساعی قابل ذکر ہیں۔ انہوں نے اپنے گاؤں میں کئی احباب کو احمدی بنایا ہے۔ الحمد للہ علی ذلک اور اب وہاں خدا کے فضل سے مشن قائم ہو گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے عظیم دے۔ آمین

لیگوس کے محفل مسٹر ہاشم ابراہیم کافی عرصہ سے نہایت تندی کے ساتھ سلسلہ کا لٹریچر فروخت کر رہے ہیں۔ اور اسکے معاوضے میں وہ کچھ بھی وصول نہیں کر رہے۔ صرف اس بات کی خواہش رکھتے ہیں۔ کہ ان کے لئے دعا کی جائے کہ اللہ تعالیٰ ان کے ایمان کو بڑھائے اور مضبوط بنائے اور ان کو دین کی خدمت کی توفیق دے۔

ان کا سلسلہ کی کتابیں بیچنا نہ صرف تبلیغ کے لحاظ سے بہت مفید ہے۔ بلکہ مالی طور مشن کو کافی مدد دل رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے عظیم دے۔

بالا سوا تمام احباب سے دعا کی درخواست ہے

اگرچہ ان دنوں بھی دل پر اثر کے بغیر رہ سکتی تھی لیکن آج جبکہ ہرگز وہ متعدد نسخے حاصل کر سکتا ہے اور اختلافات پر اطلاع پا سکتا ہے۔ اس کی عظمت میں اور بھی چار چاند لگ گئے ہیں

اس سلسلہ میں بائبل کے دونوں کا مقابلہ کر کے ان کو دکھایا گیا کہ کس طرح دونوں ایک دوسرے سے مختلف ہیں اور اختلاف فروری نہیں بلکہ اصولی اور بنیادی ہے

جب انہوں نے دونوں نسخے خود اپنی آنکھوں سے دیکھ لئے تو حیران رہ گئے اور سوائے نوٹ کر کے نہ گئے

ایک لیکچر کی ہدایت
خاک رس نے ایک صاحب مسٹر ایچ۔ او۔ ڈبلیو پیرسٹراٹ لار کے ایک لیکچر بعنوان "ٹائیگر یا کو چھوڑتے کے لئے محفوظ کیا جائے" کی ہدایت کی۔ یہ لیکچر گلگت و میموہیل ہال میں دیا گیا تھا۔ خاک رس نے اپنی ہدایتی تقریر میں عوام کو تعلیم پر زور دیا اور قادیان کی تعلیمی حالت کی مثال پیش کی۔

ٹائیگر یا میں سیاسی بحران

کچھ عرصہ سے جنوبی ٹائیگر یا میں بسنے والے لوگوں نے جو یورو دکھاتے ہیں اپنی ایک علیحدہ سیاسی پارٹی قائم کر رکھی ہے۔ اگرچہ دیگر قوم نے بھی اپنی علیحدہ علیحدہ پارٹیاں قائم کر رکھی ہیں لیکن اس پارٹی کو خاص طور پر شہر نشینوں سے دیکھا گیا ہے اور ایک ایسی پارٹی نے جو اپنے آپ کو صوبائی حدود سے بلند سمجھتی ہے۔ اسکی پوری پوری مخالفت کی ہے۔ نڈائیدہ پارٹی کے متعین خیال کیا جاتا ہے کہ یہ پاکستانی نظریات کے تحفظ قائم کی گئی ہے۔ چنانچہ بعض شور ویدہ سرزبانوں نے اسکے مقابلہ پر اپنی پاکستانی قوموں کو مدد مانگی ہے۔ چونکہ مؤنوالہ کو پارٹی کا نام پاکستان کی تحقیر کے جذبات کا حامل ہے۔ خاک رس نے پاکستان کی مصافحت کے لئے چند مفاد میں ایک مقامی اخبار میں اسٹ لٹ کر دئے۔

مشن ہاؤس میں تبلیغ کے مواقع

اس عرصہ میں جو دست مشن ہاؤس میں تشریف لائے۔ ان میں سے تین اصحاب خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔

۱۔ مسٹر ابوالاڈے۔ یہ صاحب ماڈرن پارٹی کے ممبر ہیں اور ان کے اچھے کچھ پڑھے لکھوں میں شمار ہوتے ہیں۔ لیگوس سے ایک سو میں میل کے فاصلہ پر ابادان میں بطور ان کے تبلیغ کے کام کر رہے ہیں ان کے ساتھ حضرت سید محمد علیہ السلام کی نبوت کا ذکر ہوتا رہا۔ چونکہ یہ صاحب عربی پڑھ سکتے ہیں۔ ان کے استفادہ میں سے بعض عبادتیں دکھائی گئیں۔

کشمیر کے لئے فوجی مبصرین
 ۱۰ جنوری ۱۹۴۹ء کو جبکہ ہندوستان نے کشمیر کو اپنے ماتحت کر دیا تو اس وقت تک کشمیر میں فوجی مبصرین کی ضرورت تھی۔ ان مبصرین کی تعیناتی کے لئے ہندوستان نے ایک وفد کو بھیجا ہے۔ اس وفد کے سربراہی میں ایک فوجی مبصرین کی ایک ٹیم بھیجی جائے گی۔ اس وفد کے ساتھ ایک فوجی دستہ بھی بھیجا جائے گا۔ اس وفد کی تعیناتی کے لئے ہندوستان نے ایک وفد کو بھیجا ہے۔ اس وفد کے سربراہی میں ایک فوجی مبصرین کی ایک ٹیم بھیجی جائے گی۔ اس وفد کے ساتھ ایک فوجی دستہ بھی بھیجا جائے گا۔

ڈاکٹر ملان بدستور نسلی امتیاز کی پالیسی پر عمل پیرا رہیں گے

جنوبی افریقہ کی پارلیمنٹ میں مشترک نژادوں پر پابندی کا بل

کیپ ٹاؤن ۲۴ جنوری - جنوبی افریقہ کی پارلیمنٹ نے ایک مشترک نژادوں پر پابندی کا بل منظور کیا ہے۔ اس بل کے تحت مشترک نژادوں کو شہریت حاصل کرنے سے روکا جائے گا۔ اس بل کے تحت مشترک نژادوں کو شہریت حاصل کرنے سے روکا جائے گا۔ اس بل کے تحت مشترک نژادوں کو شہریت حاصل کرنے سے روکا جائے گا۔

ڈاکٹر ملان ہندوستانیوں کے خلاف زیادہ سخت قانون بنائیں گے

لندن ۲۴ جنوری - ہندوستان کے وزیر خارجہ نے کہا ہے کہ ہندوستان نے ایک سخت قانون منظور کیا ہے۔ اس قانون کے تحت ہندوستانیوں کے خلاف زیادہ سخت قانون بنائے جائیں گے۔ اس قانون کے تحت ہندوستانیوں کے خلاف زیادہ سخت قانون بنائے جائیں گے۔

ایسٹ انڈیا کے متعلق قوم پرست لیڈر کی تقریر

لندن ۲۴ جنوری - ایسٹ انڈیا کے متعلق قوم پرست لیڈر نے ایک تقریر کی۔ اس تقریر میں انہوں نے ہندوستان کے متعلق اپنی رائے کا اظہار کیا ہے۔ انہوں نے کہا ہے کہ ہندوستان کو ایک آزاد ریاست بنانا چاہیے۔

فسادات ڈرہن کی تحقیقات

کیپ ٹاؤن ۲۴ جنوری - وزیر عدلیہ نے ایک تقریر کی۔ اس تقریر میں انہوں نے فسادات ڈرہن کی تحقیقات کے متعلق اپنی رائے کا اظہار کیا ہے۔ انہوں نے کہا ہے کہ فسادات ڈرہن کی تحقیقات جلد ہی مکمل کی جائیں گی۔

شنگھائی کے دنوں کی تیاریاں

شنگھائی ۲۴ جنوری - شہر کے میئر نے ایک تقریر کی۔ اس تقریر میں انہوں نے شنگھائی کے دنوں کی تیاریاں کے متعلق اپنی رائے کا اظہار کیا ہے۔ انہوں نے کہا ہے کہ شنگھائی کے دنوں کی تیاریاں جلد ہی مکمل کی جائیں گی۔

اٹلی میں کراچی پہنچ گئے!

کراچی ۲۴ جنوری - پاکستان میں صدر کے اہلکاروں نے اٹلی میں کراچی پہنچ گئے۔ انہوں نے اٹلی میں کراچی کے متعلق اپنی رائے کا اظہار کیا ہے۔ انہوں نے کہا ہے کہ اٹلی میں کراچی کے متعلق اپنی رائے کا اظہار کیا ہے۔

جاپان میں انتخابات

ٹوکیو ۲۴ جنوری - جاپان میں عام انتخابات ہوئے۔ اس انتخابات میں جاپان کی پارلیمنٹ میں ۴۶۶ نشستیں ہیں اور ان کے لئے دو ہزار امیدوار ہیں۔

ضرورت رشتہ

ایک احمدی دوست طبابت پر مشورہ دیا ہے۔ اس دوست نے کہا ہے کہ رشتہ کی ضرورت ہے۔ اس دوست نے کہا ہے کہ رشتہ کی ضرورت ہے۔

ملک بنی محمد پر ترقی جماعت یہ میمانی دھوکا گیاٹ - ضلع شاہ پور

شاہ پور - ضلع شاہ پور میں ایک جماعت نے ایک تقریر کی۔ اس تقریر میں انہوں نے ملک بنی محمد پر ترقی جماعت کے متعلق اپنی رائے کا اظہار کیا ہے۔ انہوں نے کہا ہے کہ ملک بنی محمد پر ترقی جماعت کے متعلق اپنی رائے کا اظہار کیا ہے۔

قرآن مجید ترجمہ اور تفسیر

قرآن مجید ترجمہ اور تفسیر کے متعلق ایک تقریر کی۔ اس تقریر میں انہوں نے قرآن مجید کے متعلق اپنی رائے کا اظہار کیا ہے۔ انہوں نے کہا ہے کہ قرآن مجید کے متعلق اپنی رائے کا اظہار کیا ہے۔

باجلاس چوڑی شمشیر علی رضا نامی

باجلاس چوڑی شمشیر علی رضا نامی کے متعلق ایک تقریر کی۔ اس تقریر میں انہوں نے باجلاس چوڑی شمشیر علی رضا نامی کے متعلق اپنی رائے کا اظہار کیا ہے۔ انہوں نے کہا ہے کہ باجلاس چوڑی شمشیر علی رضا نامی کے متعلق اپنی رائے کا اظہار کیا ہے۔

تریاق اطہر: قیمت شیشی اڑھائی روپے - مکمل کورس سیکس روپے - دو افانہ نور الدین خود مال بلڈنگ لاہور

پاکستان اور اسلام کی عزت کی خاطر کام کرو

ساؤتھ ایشیا ۱۲ جنوری - ساؤتھ ایشیا میں پاکستان کے کافی کثیر مسٹر ایبیم رحمت اللہ کے اعزاز میں عزت دی گئی۔ اس دعوت میں ہم مسلمانوں کے مجمع کو خطاب کرتے ہوئے انہوں نے اس بات پر زور دیا کہ دنیا کے مستقبل میں اسلامی جمہوریت کا بہت اہم حصہ ہے۔

انہوں نے کہا کہ ہمیں ساؤتھ ایشیا میں بہت سی مشکلات کا سامنا کرنا پڑا ہے لیکن یہ محض عارضی آزمائش ثابت ہونے ہیں۔

دنیا کے مسلمانوں نے سیکڑوں سال قبل مسیح ویرانہ کام سر انجام دئے ہیں۔ لیکن ماضی کے کام کو اب بھی یاد میں خاموش بیٹھے رہنا کافی نہیں ہے بلکہ سابقہ روایات سے ہمیں سبق حاصل کر کے اب کام کرنا چاہیے۔ اگر ہم اپنے پیش نظر خدشات کا جذبہ رکھیں تو کوئی کام ناممکن نہیں ہے۔

پاکستان کی آبادی آٹھ کروڑ ہے اور تین لاکھ مربع میل ہے۔ اور یہ تمام دنیا کی پانچویں اور چھٹی کی سب سے بڑی ریاست ہے۔ اور پاکستان وسیع علاقے کے مسلمانوں کی جڑیں اور خروش کا باعث ہے اور جب پاکستان بنا تو ہم سب کے لئے بہت خوشی کا باعث بنے۔ ہر ایک کے لئے پاکستان ہے (امام رضا)

ہندو پاکستان کے دوستانہ تعلقات کے متعلق چودھری محمد ظفر اللہ خان کا بیان

نئی دہلی ۱۲ جنوری - پاکستان کے وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر اللہ خان نے ہندوستان اور پاکستان کے دوستانہ تعلقات قائم کرنے کی پر زور اپیل کی۔

انہوں نے مزید کہا کہ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان دوستانہ تعلقات قائم کرنے کی پر زور اپیل کی۔ انہوں نے کہا کہ ہندوستان کے ساتھ دوستانہ تعلقات قائم کرنے کی پر زور اپیل کی۔ انہوں نے کہا کہ ہندوستان کے ساتھ دوستانہ تعلقات قائم کرنے کی پر زور اپیل کی۔

انہوں نے مزید کہا کہ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان دوستانہ تعلقات قائم کرنے کی پر زور اپیل کی۔ انہوں نے کہا کہ ہندوستان کے ساتھ دوستانہ تعلقات قائم کرنے کی پر زور اپیل کی۔ انہوں نے کہا کہ ہندوستان کے ساتھ دوستانہ تعلقات قائم کرنے کی پر زور اپیل کی۔

انہوں نے مزید کہا کہ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان دوستانہ تعلقات قائم کرنے کی پر زور اپیل کی۔ انہوں نے کہا کہ ہندوستان کے ساتھ دوستانہ تعلقات قائم کرنے کی پر زور اپیل کی۔ انہوں نے کہا کہ ہندوستان کے ساتھ دوستانہ تعلقات قائم کرنے کی پر زور اپیل کی۔

بعد جو کھیا تک واقعات ہوتے ہیں۔ انہوں نے تلخ اور رنجیدہ تاثرات چھوڑے ہیں۔ طرفین کے لئے لازم ہے کہ ان رنج و غمخیزوں کو مٹانے کے لئے کوشش کریں۔ اس کوشش کے ساتھ ساتھ یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ ان تلخوں کی بنیاد پر کوئی مستقل اور تعمیری کام نہیں کیا جاسکتا۔ نہ صرف یہ کہ ایک دوسرے کے ساتھ دوستانہ تعلقات قائم کرنے کی بجائے حقیقی معنوں میں ایک دوسرے کی بھلائی اور خوشی کی سچی خواہش ہونی چاہیے اور اسی طرح تلخوں کو مٹانے کے لئے کوشش کریں۔

مصر میں تیل کے کوئٹے کا انکشاف

قاہرہ ۱۲ جنوری - اسپینڈرڈ آئل کمپنی نے وادی الفران میں ایک نئے کوئٹے کا انکشاف کیا ہے وادی الفران صفا میں واقع ہے۔ کمپنی کے ماہرین کا خیال ہے کہ یہ کوئلے کی ذخیرہ وسیع پیمانے پر ہے۔ (امام رضا)

نیپال کی ایشیائی کانفرنس نے انڈونیشیا کے متعلق اپنی سفارشات مکمل کر لیں

قرارداد اول کا متن حفاظتی کونسل کے صدر کی خدمت میں بھیجا گیا

انڈونیشیا کی حکومت پر جو پابندیاں لگائی گئی ہیں انہیں فوراً دور کر دیا جائے۔ انڈونیشیا کی حکومت کے قیام تک جمہوری حکومت کو بروہی دنیا سے تعلق قائم کرنے کے لئے تمام سہولتیں دی جائیں۔

دوسری حکومت کا قیام

انڈونیشیا کی حکومت کو تمام جانکارانہ اختیارات حاصل ہونے چاہئیں اور جمہوری حکومت کی دعوت اور مصالحتی کیلئے منظور کی بغیر لنڈن میں انچارج کو امن و ضابطہ کی بجائی کے لئے استعمال نہیں کیا جائے گا۔

تیسری قرارداد

قرارداد اول اور دوم کے متعلق مشترک عمل کی ضمانت کے لئے یہ کانفرنس تمام شریک حکومتوں سے سفارش کرتی ہے کہ وہ اس میں ایک دوسرے سے ناروا کام جاری رکھیں اور اقوام متحدہ کے ہدایت نامے میں اپنے کاموں کو بھی پورا کر دیں اور انہیں صلح مشورہ کرتے ہیں۔

دہلی کی ایشیائی کانفرنس نے انڈونیشیا کے متعلق اپنی سفارشات مکمل کر لیں

قرارداد اول کا متن حفاظتی کونسل کے صدر کی خدمت میں بھیجا گیا

انڈونیشیا کی حکومت پر جو پابندیاں لگائی گئی ہیں انہیں فوراً دور کر دیا جائے۔ انڈونیشیا کی حکومت کے قیام تک جمہوری حکومت کو بروہی دنیا سے تعلق قائم کرنے کے لئے تمام سہولتیں دی جائیں۔

سیاسی لیڈروں کی رہائی

انڈونیشیا کی تمام سیاسی قیدیوں کی رہائی اور ان کے جان بچاؤ کے لئے ضروری اقدامات کیلئے منظور کی بغیر لنڈن میں انچارج کو امن و ضابطہ کی بجائی کے لئے استعمال نہیں کیا جائے گا۔

چوتھی قرارداد

انڈونیشیا کی امن و ضابطہ کی بجائی کے لئے استعمال نہیں کیا جائے گا۔

قرارداد اول

یہ کانفرنس ہوا افغانستان - آسٹریلیا - روما - نکا - مصر - حبشہ - ہندوستان - ایران - یوگنڈا - لبنان - پاکستان - فلپائن - سعودی عرب - مڈم اور چین کی حکومتوں کا نمائندہ ہے۔ حفاظتی کونسل کے اہلکاروں اور مقصد سے اپنے تعاون کا اظہار کیا۔

قرارداد دوم

انڈونیشیا کی تمام سیاسی قیدیوں کی رہائی اور ان کے جان بچاؤ کے لئے ضروری اقدامات کیلئے منظور کی بغیر لنڈن میں انچارج کو امن و ضابطہ کی بجائی کے لئے استعمال نہیں کیا جائے گا۔